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2008年1月高等教育自学考试全国统一命题考试

森林资源经营管理试卷

(课程代码3225)

一、单项选择题(本大题共1O小题，每小题1分．共1O分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其代码填写在题后的括

1．形数等于形率平方的前提条件是树干为

A.抛物线体

B.圆锥体

C.凹曲线体

D.几何体

2．一类调查固定样地每木检尺时，乔木起测胸径为

A.2cm

B.3cm

C.4cm

D.5cm

3.一般情况下，森林经理调查(二类调查)的间隔期是

A.3年

B.5年

C.10年

D.15年

4.样地期初蓄积量为12m3，期末蓄积量为17m3，期间枯损量为0.3m3，采伐最为1.6m3，进界生长量为O.2m3，则期间不包括进界生长量的毛生长量为

A.4.8m3

B.6.4m3

C.6.7m3

D.6.9m3
5．地位指数是评定立地质量的一个指标，其含义是

A.基准年龄时林分平均高

B.基准年龄时林分优势木平均高

C.平均年龄时林分平均高

D.平均年龄时林分优势木平均高

6.目前“3S”技术在森林资源调查中得到了广泛的应用，从而节省了国家大量的人力、物力,请问下面哪一项不属于“3S”技术

A.GIS[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.CSS

C.RS

D.GPS

7．我国《森林资源规划设计调查主要技术规定》(2003)规定，林层划分应满足的其中一个

条件是各林层每公顷蓄积量大于

A.10m3

B.20m2
C.30m3

D.40m3
8．树木断面积生长率是直径生长率的

A.1倍

B.2倍

C.3倍

D.4倍

9．我国将郁闭度为多少的林地划为疏林地

A.O.01-0.09

B.O.10-0.19

C.O.20-O.29

D.0.30-0.39

10．龄级是整化了的年龄。在我国，生长速度中等的树种．一个龄级的年数是

A.2年

B.5年

C.10年

D.20年

二、填空题(本大题共11小题,每空1分,共20分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

l1．形数主要有       、        正形数三种。

12．划分小班的原则是每个小班内部的      基本相同并与           又有显著的差别。

13．某人以年利率6％借了1000元，预计3年后偿还全部本金与利息，如按单利法计算，3

年后的偿付额为         元，按复利法计算，3年后的偿付额为        元。

14．永续利用的内部条件之一是林木条件，主要指的是林木的结构、生长状况等，其中主要

包括树种结构、            、径级结构、          、生长量等。

15．对现实林的森林调整和森林主伐量计算，从技术方法上可以分为       和      两类。
16．已知胸高处最近5个年轮宽度为1.5cm．树皮系数为1.11，去皮胸径为15cm，该样木的五年带皮胸径生长量为          ，期中带皮胸径为          。

17．在我国，根据调查的目的和范围将森林调查分为三大类，分别是国家森林资源连续清

查、         和         。
18．在形率相同时．树干的形数随树高的增加而        。

19．林分蓄积三要素是指林分中所有树木胸高总断面积、          和            。

20.树龄与各圆盘的              之差．即为林木生长到该断面高度所需要的年数。

21．影响树木生长的因子很多．其中最主要的是树种的生物学特性、         、         和人为经营措施a

三、名词解释题(本大题共5小题，每小题2分，共10分)[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
22．自然稀疏

23．防护成熟年龄

24．内部收益率

25．标准地

26．削度方程

四、简答题(本大题共6小题，每小题5分，共30分)

27．在林分调查和森林经营中．最常用的林分调查因子有哪些?

28．简述用二元材积表测算林分蓄积量的方法。

29．写出孔兹干曲线式，并说明式中各符号的含义。

30．简述用正常收获表预估现实林分生长量的步骤。

31．利用林分高评定立地质量是林业上最常用的方法．请说明原因。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
32．简述我国森林资源的主要特点。

五、论述题{本大题共2小题，每小题10分，共20分)

33．简述单木生长模型的建模方法。

34．试述树干解析外业和内业的工作步骤。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
六、计算题(本大题共2小题，每小题5分，共10分)

35．一株生长中庸的落叶松，生长系数K=530，带皮胸径32.2Cm，胸高处的皮厚1.3cm，外侧半径lcm的年轮数有9个，材积为1.0944m3，请用施耐德公式确定该株树木的材积生长量。

36．有一个天然阔叶林，蓄积生长率为4％，择伐强度为30％，请计算择伐周期。
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